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Measures in pipeline to
prevent prescription fraud
Health Minister Adonis ρύπων» 
announced that plans are afoot
for a new system for confirming
prescription via text message to
people's mobile phones, as with
electronic banking transactions.

He made his remarks to Skai

TV after the dismantling ofbogus
drug prescription rings on Mon-
day that caused a €3.5 million
loss to Greece's primary health-
care provider, EOPYY.

The Health Ministry and com-
petent organizations are consid-
ering new safety measures to

prevent the abuse of citizens'
AMKA (Social Security number)
as checks continue for excesses
in doctors' prescriptions, as well
as for the route ofdrugs through
the system in short supply.

The drug prescription rings
highlighted the "vulnerable"
points in the system, which can
be exploited by anyone with the
intent to defraud . One of these
points is the lack of knowledge
on the part of citizens regarding
the use ofthe AMKA for prescrib-
ing medicines and examinations.
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ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ 100 ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΖΕΜPIC

Κωδικός OTP για τις ηλεκτρονικές συνταγές

M

ΜΕΤΑ την αποκάλυψη της μεγάλης απάτης
ύψους 3,5 εκατ. ευρώ εις βάρος του ΕΟΠΥΥ, ο

υπουργός Υγείας, Αδωνις Γεωργιάδης, προαναγ-
γέλλει επέκταση των ελέγχων, αλλά και αλλαγές
στον τρόπο συνταγογράφησης.

Οπως ανέφερε, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, η εκτέ
λεση των ηλεκτρονικών συνταγών θα γίνεται
από δω και πέρα με την εισαγωγή κωδικού ΟΤΡ

(One-Time Password ) , ως ένα σημαντικό βήμα να
θωρακιστεί περαιτέρω το σύστημα Υγείας και να
αποτραπούν περιπτώσεις απάτης. Την ίδια στιγμή ,

η κυβέρνηση εμφανίζεται αποφασισμένη να πα-
τάξει και την παράνομη διακίνηση μεμονωμένων

φαρμάκων, όπως το αντιδιαβητικό Ozempic . Η
σεμαγλουτίδη, φάρμακο που παρουσιάζει έλ-
λειψη λόγω αυξημένης ζήτησης στην Ευρώπη,

αναμένεται να βρεθεί στο επίκεντρο ερευνώνγια
πιθανές παράνομες διαδρομές μέσω φαρμακείων
και γιατρών. «Ξεκινάμε ελέγχους για να εντοπί
σουμε τις παράνομες εξαγωγές και την υπερ-
συνταγογράφηση», δήλωσε ο υπουργός Υγείας,

υπογραμμίζοντας ότι ελέγχονται ήδη πάνω από
100 γιατροί από τον ΕΟΠΥΥ για συμμετοχή σε
αυτές τις πρακτικές.

Γ. Σουλάκη
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Τα «τρωτά σημεία στοσύστημα
ηλεκτρονικής συνταγογράφησης
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Δικλίδες ασφαλείας , προκειμέ-
νου να μην μπορεί να γίνει και
τάχρηση των ΑΜΚΑ των πολι-
τών από παράνομα κυκλώματα ,

αναζητούν το υπουργείο Υγείας
και οι αρμόδιοι οργανισμοί , την
ώρα που συνεχίζονται οι έλεγχοι
για υπερβάσεις στη συνταγογρά-
φηση γιατρών, αλλά και για τη
«διαδρομή» μέσα στο σύστημα,

φαρμάκων σε έλλειψη, όπως το
Ozempic για τον διαβήτη . Στο
πλαίσιο αυτό , χθες , ο υπουργός

Υγείας προανήγγειλε σε συνέ-
ντευξή του (ΣΚΑΪ) νέο σύστημα
επιβεβαίωσης της συνταγογρά-
φησης μέσω μηνύματος (OTP)
στο κινητό του πολίτη , όπως
συμβαίνει με τις ηλεκτρονικές
τραπεζικές συναλλαγές.

Η πρόσφατη εξάρθρωση των
κυκλωμάτων με εικονικές συντα-

γογραφήσεις φαρμάκων, που
προκάλεσαν ζημία 3,5 εκατ. ευ-

ρώ στον ΕΟΠΥΥ, ανέδειξε τα
τρωτά σημεία του συστήματος .

Ενα από αυτά «πατάει» στη μη

γνώση μέρους των πολιτών σχε-
τικά με τη χρήση του ΑΜΚΑγια
συνταγογράφηση φαρμάκων και
εξετάσεων.

Οπως ανέφερε στην «Κ»

η πρόεδρος και διευθύνουσα
σύμβουλος της ΗΔΙΚΑ Νίκη
Τσούμα , αυτή τη στιγμή είναι
εγγεγραμμένοι στο σύστημα
άυλης συνταγογράφησης περί-
που 5.500.000 πολίτες , οι οποίοι
ενημερώνονται στο κινητό τους
κάθε φορά που συνταγογραφεί
ται φάρμακο ή παραπεμπτικό
για εξετάσεις με το ΑΜΚΑ τους
καθώς και όταν εκτελούνται οι
συνταγές. Επίσης , ενημέρωση
σχετικά με τις «κινήσεις » που
γίνονται με τη χρήση του ΑΜΚΑ
τους , έχουν όσοι έχουν κατεβά-
σει στο κινητό τους το ψηφιακό
βιβλιάριο υγείας myhealth. Οι
υπόλοιποι δεν είναι εύκολο να
γνωρίζουν ότι γίνεται χρήση
του ΑΜΚΑ τους . Το παράδοξο
είναι ότι η άυλη συνταγογρά-

φηση έχει μικρή «απήχηση»

στους πιο μεγάλους σε ηλικία
λόγω μη εξοικείωσης με την

τεχνολογία–, που είναι αυτοί
που αναζητούν συχνότερα υπη-
ρεσίες υγείας. Σε ό ,τι αφορά το
νέο σύστημα , η κ . Τσούμα ση-
μειώνει ότι « τεχνικά είναι εύκο-
λο να γίνει , αλλά Νικομήδειος
κά θα χρειαστεί μια καμπάνια
ενημέρωσης των πολιτών που
θα πρέπει με κάποιο τρόπο να
μας εξουσιοδοτήσουν για να
στέλνουμε μήνυμα σε ενεργό
κινητό τους. Αυτή τη στιγμή ,

την πληροφορία αυτή την έχου-
με μόνο για όσους είναι εγγε-
γραμμένοι στην άυλη συντα-
γογράφηση και οι οποίοι ήδη
λαμβάνουν ειδοποιήσεις όταν
εκδίδεται ή εκτελείται συντα-
γή στο ΑΜΚΑ τους» .

ότι πολύ απλά ένας γιατρός που
κάνει κακή χρήση του συστή-
ματος , μπορεί να συμπληρώ
σει για έναν υπέρβαρο τη διά-
γνωση ότι είναι διαβητικός και
να του το γράψει . Σύμφωνα με
την κ . Τσούμα , το « παράθυρο»

αυτό μπορεί να κλείσει με την
ολοκλήρωση του ηλεκτρονικού
φακέλου υγείας , από τον οποίο
το σύστημα συνταγογράφησης
θα μπορεί να αντλεί αυτομάτως
πληροφορίες που θα επιβεβαι
ώνουν τη διάγνωση. Π.χ. , η δι-
άγνωση για διαβήτη θα δικαι-
ολογείται εφόσον έχουν γίνει
εξετάσεις γλυκαιμικού ελέγχου .

Ηδη ξεκινά η υλοποίηση του
έργου με την πρώτη ενσωμά-
τωση στον ηλεκτρονικό φάκε-
λο υγείας των αποτελεσμάτων
των εξετάσεων που έκανε τα
τελευταία δύο έτη. Σε δεύτερη
φάση θα ενσωματωθεί ο ατο-

έχουν τα νοσοκομεία.
Σύστημα επιβεβαίωσης μικός φάκελος ασθενούς που

μέσω μηνύματος (OTP)
στο κινητό του πολίτη

προανήγγειλε
ο υπουργός Υγείας.

Ενα άλλο τρωτό του συστή-
ματος είναι ημη εφαρμογή θε-
ραπευτικών πρωτοκόλλων κατά
τη συνταγογράφηση, τα οποία
ορίζουν ποιο φάρμακο πρέπει
να πάρει ο ασθενής ανάλογα με
τη διάγνωση . Και στις παθήσεις
για τις οποίες έχουν ενταχθεί
θεραπευτικά πρωτόκολλα , δεν
υπάρχουν αυστηροί κόφτες για
ποιο σκεύασμα θα συνταγογρα-
φήσει ο γιατρός και σε ποια φά-
ση της πάθησης θα πρέπει να
το χορηγήσει . Ακόμη, δεν εί-
ναι εύκολη η εξακρίβωση εάν
ο ασθενής όντως πάσχει από τη
συγκεκριμένη πάθηση . «Μέχρις
στιγμής , η συνταγογράφηση
ξεκινά με πρωτογενή πληρο-
φορία που δημιουργείται από
τον γιατρό» , τονίζει η κ . Τσού
μα . Η ίδια επικαλείται το παρά-
δειγμα του Ozempic , λέγοντας

Ο πρόεδρος του Πανελλή
νιου Φαρμακευτικού Συλλό
γου Απόστολος Βαλτάς , μιλώ-
ντας στην «Κ» , υπογραμμίζει
την ανάγκη αποϋλοποίησης
του συνόλου των συνταγών
για φάρμακα και παραπεμπτι-
κά και πλήρους αυτοματοποί-
ησης του συστήματος με αυ-
στηρή εφαρμογή θεραπευτικών
πρωτοκόλλων με κόφτες . Σε πε
ρίπτωση που υπάρχει ιατρικός
λόγος παράκαμψης των πρω-
τοκόλλων, να γίνεται κατόπιν
προέγκρισης από επιτροπές . Ο
υπουργός Υγείας ανέφερε χθες
ότι ελέγχονται όλοι οι γιατροί
που κάνουν υπερσυνταγογρά-
φηση, ενώ έχουν κληθεί σε απο-

λογία περισσότεροι από 100 .

Οσον αφορά το Ozempic , ανέ-
φερε ότι έχει ζητήσει από τις
φαρμακαποθήκες να εισαγά-
γουν στο σχετικό ηλεκτρονικό
σύστημα στοιχεία για όλες τις
παραδόσεις του σκευάσματος
στα φαρμακεία . Τα στοιχεία θα

συγκριθούν με τις εκτελέσεις
των σχετικών συνταγών.
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Αλμα της παραγωγής
φαρμάκου στην Ελλάδα
Σε υπερδιπλάσια επίπεδα σε σύγκριση με
τον μέσο όρο της περιόδου 2009-2017 (906
εκατ .) κινήθηκε η παραγωγή φαρμάκου στη
χώρα μας, προσεγγίζοντας σε αξία σχεδόν
τα 2,2 δισ . ευρώ το 2023 από 1,9 δισ . ευρώ
το 2022 και 953 εκατ . το 2017. Αυτό αναφέ-
ρει έρευνα του ΙΟΒΕ σε συνεργασία με τον
ΣΦΕΕ για τη φαρμακευτική αγορά το 2023.

Σε αυτό έχουν συμβάλει οι επενδύσεις που
υλοποιούν ελληνικές φαρμακευτικές εταιρεί
ες, καθώς και πολυεθνικές με παραγωγική
δραστηριότητα στην Ελλάδα , με το σύνολο
του κλάδου να υλοποιεί επενδύσεις ύψους
1,2 δισ . ευρώ έως το 2026. Πρόκειται για
παραγωγικές εγκαταστάσεις , καθώς και για
κέντρα έρευνας και ανάπτυξης .
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Σκληροί έλεγχοι σε γιατρούς & φαρμακεία
ΜΕΙΩΣΗ των υποχρεωτικών επιστροφών κατά 3,5 εκατ .

ευρώ (όσο και η απάτη των παράνομων συνταγογρα-
φήσεων) ζητούν οι φαρμακευτικές εταιρείες . Την ίδια
στιγμή , ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης ανα-
κοινώνει εκτενέστερους ελέγχους μέσω ΕΟΦ για τις
κινήσεις των φαρμακείων.

ΤΟΝ ΑΣΚΟ του Αιόλου άνοιξε η αποκάλυψη της τερά-
στιας απάτης εις βάρος του ΕΟΠΥΥ από γιατρούς ,

φαρμακοποιούς και ιατρικούς επισκέπτες . Ο Σύν
δεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος
(ΣΦΕΕ) επισημαίνει ότι η οικονομική επιβάρυνση
που προκύπτει από απάτες στο φάρμακο καταβάλλε-
ται από τις φαρμακευτικές μέσω τωνυποχρεωτικών
επιστροφών (clawback) , αφού η δημόσια φαρμακευ-
τική δαπάνη είναι συγκεκριμένη και καθορίζεται
από κλειστό προϋπολογισμό . Για τον λόγο αυτό , το
υπουργείοΥγείας πρέπει να μειώσει τις επιστροφές
κατά 3,5 εκατ. ευρώ (όσο το ύψος της απάτης εις βά

ρος του ΕΟΠΥΥ) για το 2024 , αφού η δαπάνη αυτή
προέκυψε από κενά του συστήματος και όχι πραγ-
ματική κατανάλωση . Άλλωστε, μέσω των υποχρεω
τικών επιστροφών οι εταιρείες χρηματοδοτούν τη
φαρμακευτική δαπάνη με περισσότερα από 3 δισ.

ευρώ . Για το θέμα ο υπουργός ανακοίνωσε σκλη-
ρούς ελέγχους , με πρώτο απ ' όλα την ηλεκτρονική

ΘΕΜΑ

διασταύρωση στο τι έχουν εκτελέσει τα
φαρμακεία και τι έχουν σε απόθεμα ,

καθώς και εκτέλεσης άυλης συνταγο
γράφησης σε σχέση με τι παρέδωσαν οι
φαρμακαποθήκες ανά φαρμακείο . Για

παράδειγμα , το Ozempic είναι φάρμακο
που απαγορεύεται η εξαγωγή του και η

χορήγησή του χωρίς ιατρική συνταγή . Συνεπώς θα
ελεγχθεί αν τέτοια σκευάσματα έχουν χορηγηθεί
παρανόμως . Ο υπουργός έχει ζητήσει δε και έλεγ
χο όλων των ιατρών που ξεπερνούν τα όρια συντα-
γογράφησης , όχι μόνο συμβεβλημένων του ΕΟΠΥΥ
(έχουν κληθεί σε απολογία πάνω από 100 γιατροί) .

Η διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη εξήγησε
ότι στο εξής ο ασφαλισμένος θα παίρνει έναν μονα-
δικό αριθμό χωρίς τον οποίο δεν θα μπορεί να εκτε
λεστεί η συνταγή . Αυτό ο ΕΟΠΥΥ το έχει ήδη κάνει
για τα διαγνωστικά και το ιατροτεχνολογικό υλικό
όπου είχαν εντοπιστεί παραβατικές συμπεριφορές .

ΣΤΟ ΘΕΜΑ των δωρεάν απογευματινώνχειρουργείων
το υπουργείο ευελπιστεί ότι θα διεξαχθούντουλάχι
στον 37.000 από τον Νοέμβριο 2004 μέχρι τον Δεκέμ-
βριο του 2025 ώστενα μειωθούν οι λίστες αναμονής.

Ο δείκτης σήμερα είναι περίπου στις 67,5 χιλιάδες
αναμονές . [SID:21983228]

Της Ανθής Αγγελοπούλου

aagelopoulou@naftemporiki.gr
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Εμβολιαστικά κέντρα

«πρώτης γραμμής»

τα φαρμακεία

E

Εκτός από τα εμβόλια κατά της εποχικής γρίπης εντάσσονται

και για τον SARS-CoV-2 - Στα 5 ευρώ η αποζημίωση

ν αναμονή της περιόδου
έξαρσης των ιώσεων, όπως
συμβαίνει κάθε χειμώνα , τα

φαρμακεία ανά τηχώρα προετοιμάζο-
νται να μετατραπούν σε εμβολιαστικά
κέντρα «πρώτης γραμμής» . Νόμος
του περασμένου Απριλίου , άλλωστε,

δίνει το «πράσινο φως» στους φαρ-
μακοποιούς για τη διενέργεια όλων
των εμβολίων σε ενηλίκους , συμπε-
ριλαμβανομένου εκείνου έναντι της
λοίμωξης Covid -19.

Αναλυτικότερα και σύμφωνα με
τον νομοθέτη , ο φαρμακοποιός μπο-
ρεί να προβαίνει στη διενέργεια του
συνόλου των εμβολίων σε ενηλίκους,

εξαιρουμένων «των ανοσοκατεσταλ-
μένων ασθενών για τα εμβόλια ζώ-
ντων εξασθενημένων ιών και των
εγκύων για όλα τα εμβόλια πληντου
εμβολίου της γρίπης» . Και παρότι ο

εμβολιασμός στο φαρμακείο είναι
δωρεάν, προβλέπεται αποζημίωση
στον φαρμακοποιό ύψους 5 ευρώ
αποκλειστικά και μόνογια το εμβόλιο
έναντι του πανδημικού ιού .

Αντιγριπικά
«Μετον σχετικό νόμο τα φαρμακεία

γίνονται σημαντικός πυλώνας της
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και
στον τομέα της πρόληψης» , σημειώνει
στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος του Πανελλή

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

νιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ)

Απόστολος Βαλτάς, συμπληρώνοντας
πως ήδη έχει ξεκινήσει ηπρομήθεια
αντιγριπικών εμβολίων, μετην εθνι
κή παραγγελία να μετρά περί τις 3,8
εκατ . δόσεις .

Παράλληλα, αναμένεται το επόμενο
διάστημα σχετική απόφαση που θα
ορίζει πως και φέτος οι πολίτες θα

μπορούν να προμηθεύονται το τε-
τραδύναμο , συμβατικό εμβόλιο έναντι
της εποχικής γρίπης χωρίς συνταγή

γιατρού , με στόχο την απλούστευση
των διαδικασιών και την ταχύτερη
οχύρωση των πλέον ευπαθών.

Εντούτοις , με συνταγή γιατρού θα
εξακολουθήσουν να χορηγούνται τα
δύο νέα και ακριβότερα αντιγριπικά
εμβόλια , που εντάχθηκαν πέρυσιγια
πρώτη φορά στο Εθνικό Πρόγραμμα
Εμβολιασμών Ενηλίκων και τα οποία
προορίζονται αποκλειστικά για τους
πολίτες άνω των 65 ετών.

90% των εμβολιασμών
Για την Ιστορία , πάντως, τα φαρμα-

κεία σήκωναν τα περασμένα έτη τον
μεγαλύτερο όγκο των εμβολιασμών
έναντι της εποχικής γρίπης καθώς
σε αυτά διενεργείται κατά μέσο όρο
το 90% των εμβολιασμών. Οπως μάλι-
στα θυμίζει ο αντιπρόεδρος του ΠΦΣ
Μανώλης Κατσαράκης, την πρώτη
χρονιά της πανδημίας (δηλαδή το
2020) είχαν διενεργηθεί στα φαρμα-
κεία περίπου 4,5 εκατ . εμβολιασμοί
έναντι της γρίπης .

Παρ ' όλα αυτά , η ένταξη και των
εμβολίων έναντι του SARS-CoV-2 στην
καθημερινότητα των φαρμακοποιών
διαπιστώνεται πως έχει υψηλό βαθ-
μό δυσκολίας . Εξού έως και σήμερα
πραγματοποιούνται συναντήσεις για
την επίλυση όλων των τεχνικώνπρο-
βλημάτων ώστε στα τέλη Οκτωβρίου
– σύμφωνα με το σχετικό χρονοδιά-
γραμμα – να βρίσκονται εκείνοι οι
φαρμακοποιοί που θα εκδηλώσουν
ενδιαφέρον σε πλήρη ετοιμότητα.

Παράλληλα όμως και όπως γνωστο-
ποίησε τηνπερασμένη εβδομάδα η αν.

υπουργόςΥγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη,

από το κράτος θα καλύπτεται και το
εμβόλιο κατά του αναπνευστικού συ-

γκυτιακού ιού (RSV) για τιςπληθυσμι
ακές ομάδες στις οποίες συστήνεται,
σε μια προσπάθεια να αποσυμφορη-
θούν τα νοσοκομεία από ασθενείς
που εκδηλώνουν σοβαρές επιπλοκές .

1 Με συνταγή γιατρού θα
εξακολουθήσουν να χορηγούνται
τα δύο νέα και ακριβότερα
αντιγριπικά εμβόλια , τα οποία

προορίζονται αποκλειστικά για
τους πολίτες άνω των 65 ετών
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17 ΑΤΟΜΑ

Στον ανακριτή

για την απάτη

στονΕΟΠΥΥ
ΤΟΥΔΙΟΝΥΣΗ ΒΥΘΟΥΛΚΑ

ο κατώφλι του ανακριτή ανα-
μένεται να περάσουν στα-
διακά σήμερα και αύριο 17

άτομα τα οποία αποτελούσαν μέλη
δύο διαφορετικών εγκληματικών
οργανώσεων που δραστηριοποιού-
νταν στη διάπραξη κακουργηματι-
κών απατών σε βάρος του Εθνικού
Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών
Υγείας (ΕΟΠΥΥ) , μέσω εικονικής
συνταγογράφησης φαρμακευτικών
σκευασμάτων. Πρόκειται για τέσσε
ρις γιατρούς ΔημοσίωνΔομώνΥγεί-
ας σε Αττική και Βοιωτία , ιδιοκτήτες
και υπαλλήλους οκτώ φαρμακείων
στηνΑττική, έναν ιατρικό επισκέπτη
εταιρείας παραγωγής φαρμάκων και
ένα άτομο που είχε τον ρόλο του μετ
σάζοντα . Υπενθυμίζεται πως η δρά-
ση τους ξεκίνησε τουλάχιστον από

τον Ιανουάριο του 2020. Το κουβάρι
της υπόθεσης άρχισε να ξετυλίγεται
όταν κάποιοι αντιλήφθηκανότι στον
ΑΜΚΑ τους είχαν καταχωρηθεί συ
νταγές σκευασμάτων τα οποία δεν
είχαν ζητήσει . Από τότε ξεκίνησε
έρευνα και οι αστυνομικοί έβαλαν
στο «μικροσκόπιό» τους τα εμπλε-
κόμενα άτομα . Στη δικογραφία πε-
ριλαμβάνονται αρκετές συνομιλίες
που έχουν καταγραφεί καθώς επίσης
και οπτικοακουστικό υλικό με τη
δράση τους και κυρίως τη μετάβαση
εμπλεκομένων σε φαρμακείαγια πα-
ραλαβή φαρμάκων . Σύμφωνα με το
κατηγορητήριο , γιατροίπροχωρού
σαν στη συστηματική έκδοση ψευ
δών συνταγογραφήσεων σε ΑΜΚΑ
κυρίως αλλοδαπώνγια τους οποίους
είχαν δηλωθεί αναληθή στοιχεία
επικοινωνίας (διευθύνσεις κατοικίας
και τηλέφωνα ) ή διάφορες δομές
φιλοξενίας με στόχο να μην είναι
εύκολος ο εντοπισμός τους από τις
διωκτικές αρχές και την ίδια στιγμή
οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι να μην είναι
σε θέση να διαπιστώσουν τηνψευδή
συνταγογράφηση λόγω της έλλειψης
άυλης συνταγογράφησης, αλλά και
της αδυναμίας πρόσβασής τους σε
τέτοια δεδομένα .

Ναρκωτικά
Μάλιστα μεταξύ των φαρμάκων που
ψευδώς συνταγογραφούσαν περι-
λαμβάνονται ναρκωτικά καθώς και
άλλες ψυχοτρόπες ουσίες , ενώ ορι-
σμένα από τα φάρμακα βρίσκονται
σε έλλειψη , τόσο στην ελληνική όσο
και στη διεθνή αγορά. Μεταξύ των
φαρμάκων που διακινούσαν ήταν
και το OZEMPICπου προορίζεται για
διαβητικούς , ενώ το αναζητούν και
άτομα που απλά θέλουν να χάσουν
κιλά . Επιπροσθέτως σε ανακοίνωση
της ΕΛ.ΑΣ. αναφέρεται ότι εξακριβώ
θηκε και η παράνομη δραστηριότητα
ιδιοκτήτριας φαρμακαποθήκης , η
οποία έθετε σε κυκλοφορία φαρ-
μακευτικά σκευάσματα δυνάμενα
να προκαλέσουν κίνδυνο στην αν-
θρώπινη υγεία.
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